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1. ISTORIJA HIPNOZE 
 
 
Istorija hipnoze prati istoriju ljudskog roda. Hipnoza je sastavni deo naših života, nešto poput 
disanja, s'nama je od našeg nastanka i svako od nas poseduje hipnotičku sposobnost. 
 
Mnoge stare kuture su opisale svoje običaje 
i aktivnosti koje se u potpunosti povezane 
sa hipnozom. Stari Egipćani, Grci, Vikinzi, 
Indijci i mnogi drugi, koristili su obrede sa 
mrmljanjem, pevušenjem i bubnjajem da bi 
izazvali neku vrstu transa, odnosno dubljeg 
stanja svesti. Ovi i ovakvi običaji su 
najčešće povezivani sa religijskim 
lečenjem. 
 
Često se kao primer jednog od prvih opisa 
hipnoze, navode hijeroglifi iz vremena 
Ramzesa XII, 3000 god. pne. koji opisuju 
proceduru koja se odvijala u "hramu sna''. 
Ti zapisi opisuju proces davanja sugestija 
za ozdravljenje osobama koje deluju kao da 
su uspavane. 
 
             Slika br. 1 – Da Vinci-jeva skica nivoa uma 
 
Posete "Hramovima sna'' se spominju i u starim Indijskim zapisima gde su duhovni ljudi radili 
procedure mrmljanja i davanja sugestija osobi koja kao da spava. Kod starih Grka su takođe 
naširoko bili rasprostranjeni "Hramovi sna''. Na osnovu ovakvih istorijskih zapisa, nameće se 
zaključak da su ljudi upražnjavali ulazak u stanje transa od najranijih vremena. 
 
Prateći istoriju čovečanstva vidi se da je "Religijski trans'' (trans = hipnoza) mnogo puta 
spomenut i detaljno opisan kao metoda lečenja, kako pojedinaca tako i čitavih grupa ljudi. To 
nedvosmisleno govori da je lečenje umom, postojalo i praktično primenjivano od najranijih 
vremena ljudske istorije. Svi ti opisi "religijskog lečenja transom'' skoro u potpunosti se 
poklapaju sa savremenim opisima hipnotičke seanse. 
 
No, bez obzira na sve te istorijske činjenice, Hipnoza u ovoj formi kakva je nama danas poznata 
počinje zvanično da se spominje u 17 veku. Hajde zato da spomenemo neke bitne ljude koji su 
nam približili ovu savremenu hipnozu. 
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Za savremenu hipnozu možemo reći da se rađa sa teorijom i radom austrijskog lekara, Franz 
Anton Mesmera (1734 - 1815). Mesmer je stvorio teoriju "Animalnog Magnetizma'' i razvio 
specifičan način lečenja koji mu je pomogao da izleči veliki broj ljudi. Njegova teorija i pristup, 
od tad su poznati pod imenom "Mesmerizam''. 
 
Mesmer je verovao da među svim poljima koja su bila poznata nauci u tom vremenu, postoji još 
jedno polje koje je on nazvao polje života ili životna sila. On je definisao dobro zdravlje kao 
slobodan protok životne sile kroz hiljade kanala u našim telima. Analogno tome, svaka bolest je 
nastajala kao rezultat obstrukcije slobodnog protoka te životne sile. Prevazilaženjem ovih 
prepreka i ponovnim uspostavljanjem slobodnog protoka vraćalo se i stanje zdravlja. Kada 
bolestan čovek nije mogao to da uradi samostalno, onda je bio neophodan kontakt sa 
sprovodnikom "animalnog magnetizma'' što je bilo dovoljno kao lek. 
 
Drugim rečima, Mesmer je verovao da je on prirodni sprovodnik animalnog magnetizma i da 
samim tim može uticati na protok životne sile. On je svoje pacijente lečio tako što bi seo ispred 
svojih pacijenata, svojim kolenima dodirivao njihova kolena, držeći palčeve pacijenata u svojim 
rukama pri tome ih gledajući netremice u oči sve dok ih oni ne zatvore. Potom je pravio 
"magnetne prelaze'', prelazeći svojim rukama od ramena niz ruke pacijenata. Pre njega je 
uobičajena lekarska praksa bila da se takvi prelazi rade magnetima. 
 
Mesmerova teorija da postoji nevidljiva sila ili "animalni magnetizam'' kojim hipnotizer utiče na 
osobu sa kojom radi uskoro je napuštena, a na hipnozu se počelo gledati kao na proces za koji je 
svako sposoban uz obezbeđivanje odgovarajućih instrukcija. Drugim rečima, moguće je steći 
neophodno znanje i biti odličan hipnotizer bez ikakvog posedovanja nekih specijalnih moći. 
 
 
2. Predstavnici 
 
 
Marquis de Puysegur (1751-1825). Još jedan doktor, bio je Mesmerov učenik, koji je razvio 
teoriju da svesna saglasnost pacijenta da prati i izvršava sugestije hipnotizera je od izuzetnog 
značaja. Drugim rečima on je pokazao da svesna odluka osobe da prihvati i izvršava sugestije 
predstavlja odlučujući faktor u procesu lečenja umom. 
 
John Elliotson (1791-1868). Profesor hirurgije Londonskog univerziteta, poznat kao 
izumumitelj stetoskopa. Postoje zapisi da je ovaj Engleski doktor koristio isključivo 
"Mesmerizam'' kao anesteziju prilikom svojih operacija. Ostalo je zabeleženo da je on koristeći 
samo tu formu anestezije uradio preko 1800 potpuno bezbolnih operacija. Ovo je bitno, zato što 
je u tom vremenu anestezija bila samo misaona imenica. 
 
James Esdaile (1808-1859). Još jedan Engleski hirurg koji je koristio "Mesmerizam'' kao 
anesteziju u svim svojim operacijama. Njegove medicinske beleške pokazuju da pored toga što 
su takve operacije bile potpuno bezbolne, drastično se smanjio fatalni postoperatvni šok i razne 
infekcije. Kod operacija koje je on uradio koristeći ovu vrstu anestezije, javio se kod samo 5% 
pacijenata, što je fenomenalan rezultat u poređenju sa za to vreme uobičajenih 70%. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 
ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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